

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 56
(14096)

ВТОРНИК, 26 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
4 КОП.

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

В АТЕЛЬЕ— НА ЛЮБОЙ ФАСОН

В межшкольном учебно-производственном комбинате старшеклассники, осваивающие азы швейного дела, вместе со своим наставником опытным закройщиком И. Гастельбах открыли мини-ателье. Сюда приглашают всех желающих раскроить платья, костюмы, блузки из любых тканей. В ателье можно заказать и пошив изделий несложных фасонов из хлопчатобумажных тканей. Закройщик раскроит, а шить будут ребята вместе с опытным мастером. Помогут в мини-ателье и советом, а также журналами мод для выбора фасона. Итак, каждую вторую и четвертую неделю месяца с 9 до 17 часов двери мини-ателье открыты для всех желающих.

НОВОСТИ

НЕ СКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО

Несмотря на подорожание нашей жизни, не скудеют сердца людей. Продолжаются поступления на счет Дома ребенка, и главный врач Л. А. Бронникова обратилась в редакцию газеты с просьбой поблагодарить тех, кто протянул им руку помощи. В феврале бригада ювелиров «Рембыттехники» перевела на счет Дома ребенка свою премию 400 рублей. Оказала посильную помощь малышам и фельдшер Е. Ю. Петрова, побывав в гостях у детворы председатель профкома участка треста Уралдомремонт В. А. Оглоблин и от имени коллектива подарил им обувь, игрушки, швейные изделия на 320 рублей. Порадовали игрушками, велосипедами детишек и члены горкома ВЛКСМ.

ДАЛЬШЕ
НЕКУДА

И НА БАНЮ ДЕФИЦИТ

Второй год в Талице продолжается ремонт бани, и конца ему до сих пор не видать. День на объекте трудятся кооператоры (взявшиеся выполнить эту работу), месяц никого не видно. Тысячи же жителей поселка мучаются в очереди, чтобы помыться. Два дня в неде-

лю — мужчины, три дня — женщины часами с вениками и тазами стоят в ожидании возможности быть чистым.

Зато кооператорам заплачено 118 тысяч рублей. А раз деньги в кармане, зачем торопиться?

АРЖАНИКОВ.

■ ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

ПОКУПАТЕЛЬ НЕ ПРОИГРАЕТ?

Жизнь дорожает не по дням, а по часам. Повышены цены буквально на все. Создается интересная ситуация: если цены, к примеру, на бумагу повышены в несколько раз, то закупочные на макулатуру остались прежними — две копейки за килограмм. Потому приобрести какой-то товар по талонам «Вторсырья» становится все труднее. А что будет в апреле? Вероятно, необходимо в этой системе что-то менять: либо повышать цену вторичного сырья, либо снижать соотношение между стоимостью талон-квитанции Вторсырья и приобретаемым товаром. Прокомментировать это мы попросили главного инженера предприятия «Вторсырье» Б. Е. Плешакова и директора арендного предприятия «Промтовары» В. И. Стеньку.

Б. Е. Плешаков: «Выросла не только стоимость бумаги, увеличилась плата за тепло, электроэнергию, транспорт и прочее, а закупочная цена килограмма вторичной бумаги осталась прежней. И хотя бумажные фабрики платят немного побольше, до высококонтрабандной предприятия нам далеко: дай Бог, концы с концами свести. Но повысить закупочные цены мы не можем. Это дело Госснаба. До тех пор, пока государство не решит повысить цены на вторсырье по крайней мере

в 15 раз, ситуация не изменится. Все будет сжигаться, уничтожаться. Мы будем в убытке, а в конечном итоге страдает рядовой потребитель».

Ситуация в стране не легкая, и пока, видимо, не до нас. Да и до сих пор длится свистопляска с реорганизацией Госснаба. Поэтому по закупочным ценам ничего определенного на сегодня не предвидится. Другое дело — изменить существующее соотношение нарицательной стоимости талон-квитанции и ценой товара,

приобретаемого на нее. Но это, скорее, в компетенции торговли, а не в нашей».

В. И. Стенька: «Изменить сейчас что-либо в продаже товаров по талонам Вторсырья мы не можем. Да, по моему мнению, этого и не нужно. Найдено оптимальное соотношение, которое заинтересовывает людей сдавать больше вторичного сырья, и в то же время сохраняет на прилавках магазина какой-то выбор товаров без очередей. Если сегодня предпринять какие-нибудь шаги к изменению этого соотношения, то тогда попросту ничего будет приобретать».

Другое дело — после повышения цен в апреле. Узнав эти цены, мы с учетом индекса их роста пересчитаем соотношение стоимости талон-квитанции Вторсырья и товаров. Обратимся в исполком горсовета и изменим положение. Так что покупатель не проиграет».

ТАК ДЕРЖАТЬ, ВETERАНЫ!

Отчетно-выборная конференция городского Совета ветеранов труда, войны и Вооруженных Сил подвела итоги двухлетней работы. Из тридцати шести пунктов программы большинство выполнено полностью. Но деятельность ветеранов не ограничивалась только рамками планов. Они принимали активное участие во всех городских акциях, мероприятиях. С большой заботой относился Совет и к нуждам престарелых, их бедам и проблемам. Анализируя доклад председателя П. И. Злоказова, невольно удивляешься энергии, активности этой организации — так много добрых дел у них.

Не случайно участвовавшие в прениях председатель северского совета ветеранов С. Е. Рогозников, кузинского — И. И. Залыгин, председатель комиссии по работе с вдовами З. С. Портунова и другие выступили: а позже вся конференция дала высокую оценку деятельности совета, чего нельзя сказать о низовых звеньях.

Из поля зрения ветеранов не выпали и сегодняшние общегородские проблемы. Все они вошли в новую программу, но об одном надо сказать подробнее. Ветераны города предложили присутствующим на конференции председателю городского Совета народных депутатов А. Ф. Бунакову и председателю исполкома С. Ф. Портнову свою помощь в решении продовольственной проблемы.

— Люди с удовольствием брали бы скот и птицу на откорм. Дело за молодняком, — говорил И. И. Залыгин. — А если бы город помог купить технику — вполне могли бы на своих участках выращивать овощи».

У городского Совета есть и свои варианты решения этой проблемы: создать, например, продовольственную базу в Ачитском районе. Но одно другому не помеха.

На конференции избран новый состав городского совета ветеранов. В него вошли 27 человек. Председателем вновь стал П. И. Злоказов.



ВЕСТЬ
ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

2 стр.

■ ДЕПУТАТСКИЙ ТЕЛЕСАЙП И САД, И ОГОРОД

Президиум городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о земле, решения которого с нетерпением ждут тысячи горожан. В частности, речь шла об изъятии земель у землепользователей (лесхоза) в резервный фонд Совета. Определены конкретные размеры земельных участков под огородничество, садоводство и другие виды землепользования, порядок закрепления участков под огороды в городской черте. Президиум вынес решение о порядке выделения участков и рассмотрения жалоб граждан в связи с этими вопросами.

Решения президиума Совета будут полностью опубликованы в следующем номере газеты.

УЛОЖИТЬСЯ В СРОК

Постоянная комиссия по вопросам строительства объектов соцкультбыта рассмотрела вопрос о предстоящей реконструкции каскадного участка завода ЖБИК, о чем доложил председатель комиссии главный инженер предприятия С. И. Серебренников. Он сказал, что основные вопросы решаются: получена металлооснастка, выделены средства, но некоторые предприятия, работающие на реконструкцию, затягивают выполнение обязательств».

Динасовому заводу, БЭЗСКиду и заводу ТИМ определены жесткие сроки выполнения договоров с тем, чтобы, начав реконструкцию 5 мая, завершить ее через 33 дня.

Депутатская комиссия рассмотрела также вопрос о строительстве здания ГОВД.

ВМЕСТЕ С ДИРЕКТОРАМИ

Совет директоров совместно с президиумом городского Совета обсудил два очень актуальных вопроса. О создании муниципальной милиции, а значит, о ее финансировании, речь идет с четвертой сессии городского Совета, где принято соответствующее решение, подкрепленное конкретной программой. Второй вопрос — о подготовке школы-интерната к новому учебному году.

Что ждем от съезда

28 марта открывается внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР, который определит дальнейшую политику нашей республики. Что ждут от этого съезда наши депутаты?

А. А. Михалевиц, врач: «Уже плохо верится в реальные перемены и конструктивные решения. Думаю, что на съезде вновь возникнет перепалка и словесная трескотня. Дело пойдет, если наши лидеры придут к согласию. А ведь и на референдуме люди голосовали, связывая ответы с именами Горбачева и Ельцина — все свелось к личностям».

В. Г. Базикало, вальцовщик: «Политику Ельцина многие поддерживают, и надеюсь, что и съезд поддержит своего лидера. Жду от съезда конкретных решений. Россия должна быть суверенной. Экономически мы крепко связаны с Союзом, но от России слышим ком много забирают, не давая взамен. Наша область — огромный промышленный котел, из которого черпают все республики. Мы ленимся? Бастуем? Нет, ребятаем на пределе, а что имеем? Дальше так продолжаться не может».

ВЫПИСЫВАЙТЕ «НОВУЮ ГАЗЕТУ»

«НОВАЯ ГАЗЕТА» — ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВСЕХ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ.

■ В «Новой газете» — разнообразная информация, факты, мнения, консультации, советы на все случаи жизни, курьезы, сатира и юмор.

■ «Новая газета» — для субботнего семейного чтения.

■ В «Новой газете» — телепрограмма по самой доступной цене.

■ Только в «Новой газете» будет публиковаться программа местного телевидения.

ВЫПИСЫВАЙТЕ «НОВУЮ ГАЗЕТУ!»

Индекс: 53836. Цена подписки на один месяц 44 коп. Это гораздо дешевле, чем покупать в розницу.

Подписку принимают все отделения связи.

**спас
логи**

В связи с повышением розничных цен люди, по всей вероятности, решили запастись сухарями. При устойчивой работе хлебокомбината по вечерам булочные пусты. Предприятие запустило печь большей мощности, увеличив выпуск продукции. Так что, уважаемые земляки, хлебный ажиотаж устравяем сами.

**Сушим
сухари**

Вызывает тревогу загрязнение Чусовой сбросами ПО «Хромпик». В феврале содержание шестивалентного хрома ниже Первоуральска превысило ПДК в 510 раз.

**Бастуют
вкладчики**

Непонятно конкретно, какой слух вызвал столпотворение во всех отделениях Сбербанка. Кто-то брал деньги со счетов, кто-то их пополнял. Рабочий день закончился, но клиенты Сбербанка отказывались покидать помещение, требуя продолжать денежные операции, ибо, по словам бастующих вкладчиков, в шесть утра ожидается вскрытие таинственного пакета от премьера Павлова.

Начальник милиции А. П. Шабанов вынужден был сам прибыть в 20 отделение и вступить в переговоры с взбудораженным народом.

На другой день миф о загадочном пакете лопнул, как мыльный пузырь, зато приток денег в государственную копилку прилично увеличился. Представитель правоохранительных органов склонен считать, что работники Сбербанка сами провоцируют граждан на панические действия, на глазах у всех вне очереди проводя денежные операции по просьбе своих знакомых и родственников.

В отличие от Герасенко, давшего на отсечение обе руки, руководство нашего Сбербанка в лице Н. А. Емлевской дало на отсечение голову, что ему ничего не из-

вестно и никаких указаний сверху не поступало.

**А воры
не дремят**

Кто чем занят, а воры продолжают все больше налетать. За неделю обчистили десять квартир и 14 краж случилось на предприятиях. Товарищи, охраняйте свое имущество, усильте бдительность и по сохранности государственной собственности. Часто жертвами становятся хозяева квартир, гостеприимно пригласившие случайных собутыльников. Грабят квартиры и тех, кого по слухам или наверняка считают состоятельными. Не избежал печальной участи директор пивзавода Дмитриев.

И еще один нюанс. Не оставляйте сумки у входа в отделы самообслуживания магазинов: крадут.

**Находка
в лесу**

В лесу обнаружена дефицитная медицинская стеклотара — более тысячи склянок для лекарств, которых так не хватает в аптеках. Установлен владелец — областная станция переливания крови, которая заговорила посудой. Вообще-то сдают ее в аптеки, но тут по незначительным причинам (поломка лифта) решено было высыпать в лесу, чем таскать на себе. Следственные органы думают возбудить уголовное дело по факту бесхозяйственности.

**Экономия
подвела**

Ох уж этот дефицит! Рабочий первого цеха НТЗ И., выкурив полсигаретки, сунул бычок про запас в карман куртки. Да плохо притушил. Так вспыхнул пожар в бытовках цеха.

Каждую неделю представитель госпожнадзора информирует работников исполкома и руководителей различных организаций о количестве и причинах пожаров.

В результате короткого замыкания загорелся вагончик — склад на участке Уралтеплоизоляция, прораб которого Ю. И. Худояр наказан. Большой ущерб нанесен в результате пожара в квартире № 55 дома № 52-а по улице Ватутина по вине приятеля квартиросъемщика. И так далее...

Но все равно — горим...

На заседании депутатского клуба вновь обсуждался вопрос по автобусным проездным билетам. Депутатам непонятна ситуация, когда с одной стороны, билеты продаются по 4 руб. 50 коп., а с другой — имеется решение (никем не отмененное) президиума городского Совета о том, что цена проездных билетов остается на прежнем уровне, то есть 3 руб. 75 коп. В связи с этим отмечено, что необходимо прозвучать последовательность в выполнении своих же решений и вернуться к рассматриваемому вопросу.

Депутаты привели примеры незаконного взимания 5-процентного налога на продажу с товаров и продуктов, не подлежащих налогообложению. Было отмечено отсутствие какой-либо координации в деятельности торговых организаций по выполнению Указа Президента. Нет требовательности со стороны исполнительных органов. Была высказана критика в адрес депутатского контрольного комитета по поводу недостаточной информативности о его действиях в этой области. Депутаты высказали настоятель-

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ СРЕДА

ное требование оперативно публиковать номера магазинов, фамилии должностных лиц, допускающих неправомерное взимание налога, сообщать о принятых мерах. Обсуждалась подготовка к предстоящей сессии вопроса по жилищно-коммунальному хозяйству города. Присутствующие отвергли в качестве возможного варианта снятие этого вопроса с повестки дня пятой сессии городского Совета — вне зависимости от мотивировки. Осуждалась имеющая место тенденция к уходу от решения проблем, связанных с жилищно-коммунальным хозяйством города под предлогом ожидания республиканских и союзных законов: наряду с проблемами, решаемыми на высоких уровнях, «загоняются в угол» и те, которые под силу местным органам власти.

Было высказано отно-

шение депутатов к нашим градостроительным проблемам. Отмечалась странная деталь в обсуждениях главного архитектора города того или иного решения, по которому требовалась поддержка депутатов. По поводу строительства школы в Талице говорилось, что изменение места привязки проекта обойдется оттяжкой строительства лет на пять. Когда же речь зашла о предстоящем строительстве здания для правоохранительных органов, уход от первоначально намеченного места под застройку таковой оттяжкой почему-то не грозил. Высказано предложение о создании при городском Совете народных депутатов архитектурного совета, чтобы застраховать нас, первоуральцев, от издержек кейлейно принимаемых решений. Примеров тому в нашем относительно молодом городе

предостаточно.

Была принята к сведению информация о составлении в органах милиции в прежнем звании Р. А. Теймурова по решению МВД РСФСР, он приступил к исполнению своих служебных обязанностей в Ревде. Принятое республиканским руководством МВД решение вызвало, мягко говоря, недоумение у депутатов.

В качестве общего замечания прозвучала озабоченность тем, что практически нет информации о работе постоянных комиссий городского Совета. На протяжении длительного времени отменяется на всех депутатских форумах постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и газификации. В то время, когда не сходят со слуха вопросы, связанные с торговлей, не видно деятельности постоянной комиссии по вопросам торговли, общественному питанию и агропромышленному комплексу.

С. ВЛАСОВ,
координатор депутатского клуба «Альтернатива».



ВЕСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Репортаж

ПЕНСИЯ

ПО-ПЕРВОУРАЛЬСКИ

СОВЕТЫ

Как-то доказывала одному начальнику, что его организация стала работать хуже:

— У вас раньше люди в очереди по 10 минут стояли, а теперь минимум — полчаса.

— А в магазинах целый день стоят и уходят ни с чем, — привел он аргумент.

Ну, почему у нас принято ориентироваться не на лучшее, а на худшее? Ведь очереди возникают там, где их должно не быть вовсе. Возле горсобеса, например, еще месяц назад столпотворений не было. А теперь?

По понедельникам, средам, пятницам пенсионеры стягиваются сюда к 6 утра. На улице холодно, потому греются в подъезде. Через час в жилых квартирах верхних этажей люди в стрессе из-за гула в подъезде.

Когда горсобес начинает работу, очередь затягивается внутрь помещения — объединенных обычных четырех квартир. Коридоры между кабинетами оказываются столь плотно заполненными, что выйти можно без пуговиц. И еще: с сердечным приступом, подскочившим давлением, другими сразу обостряющимися болезнями.

— Просто возмущена, — говорит пенсионерка Ольга Васильевна Кузьмина. — Почему так за-

ботятся о нас, престарелых? В помещении горсобеса даже сесть некуда. А ведь люди-то идут в основном больные.

Одна скамеечка возле подъезда. Кто выходит из помещения, так и падает на нее. А добровольцы тут же оказывают им первую помощь.

— В этом здании лучше все равно не сделать, — высказывается пенсионер Е. И. Ванев. — Сколько лет речь идет о том, что надо новое здание для горсобеса. Вон сколько магазинов пустыми стоят. Их же содержать невыгодно! Взгляни бы да отдали какой-нибудь из них под наши нужды.

Евгений Иванович частично не прав. Подойти бы разумно к организационному моменту, и не было бы такой давки. Но 13 марта горсобес поместил объявление в газете, из которого следует, что «для претворения в жизнь Закона о государственных пенсиях в РСФСР» пенсионерам надо подойти для уточнения трудового стажа.

«Строго по графику» — было выделено в том объявлении. А еще горсобес убедительно просил людей «обращаться равномерно в течение месяца и рабочего дня». Там же был приведен список всех улиц города, но о конкретных сроках обслуживания каждой из них нет ни строчки. Так где же график? И как должны пенсионеры всего города договариваться между собой о равномерности посещения? Собираться и установить числа самостоятельно?

...Окружавшие меня пенсионеры, рассказывая, распялись все больше и больше.

— Не нервничайте так. — пытаюсь разрядить обстановку и перевести разговор в более приятную для них плоскость. — Потерпите, зато узнаете, на сколько больше будете получать...

— Лично мне сказали прийти еще раз через две недели, — возражает Н. Н. Михалева, — тогда что-то и решится.

— А у меня все данные переписали и даже

И ЖИЗНЬ

не сказали, приходить или нет, — говорит А. М. Литвинова.

— Мне тоже придется еще раз «давиться», — говорит В. П. Булатов.

Еще многих спрашивала о том же. Но не нашлось ни одного из выходящих, кто бы с первого захода знал какие-то результаты.

И еще одна проблема волнует ветеранов. У многих, в том числе и у Ираиды Петровны Яковлевой, в горсобесе забрали все документы.

— Я живу в этом же доме и знаю, что за последнее время горсобес дважды обворовывали, громили, — говорит она. — Где гарантия, что, отдав документы, мы получим их обратно? И как восстанавливать в случае чего?

Пенсия по-республикански должна была обрадовать престарелых: все-таки лишние десятки чуть-чуть поднимут уровень благосостояния. Но на местном уровне опять добрую идею реализуют так, что за нервоотрепкой уже и доброго-то не видно: к ложке меда примешали равную часть дегтя. И вот результат: пенсия по-первоуральски приносит людям пока что одни огорчения.

М. САБИРОВА.

КАНУН ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН

ПЛЮС КОМПЕНСАЦИЯ

В связи с повышением со 2 апреля цен на продовольственные и промышленные товары, с 20 марта началась выдача компенсации за апрель.

Работающие пенсионеры получают компенсацию 60 рублей по месту работы.

Одиноким и многодетным матерям на себя получают компенсацию по месту работы, а на детей — по месту получения пособия (в отделениях связи).

Те, кто получает пенсию по утере кормильца, компенсацию на себя получают по месту работы, на иждивенца — в отделении связи.

Работающие инвалиды III группы компенсацию на себя и иждивенцев получают по месту работы.

Не работающие пенсионеры всех видов пенсий получают компенсацию в размере 65 рублей в отделениях

связи, где получают пенсию.

Те пенсионеры, которые пенсию получили до 20 марта, получают компенсацию до 1 апреля по отдельному графику, имеющемуся в каждом отделении связи.

Пенсионеры, которые уволились с предприятий и организаций по поручению которым на выплату пенсий в отделениях связи еще нет, получают компенсацию с опозданием, с 1 апреля, но за весь прошедший период.

Лица, нигде не работающие, правом на получение компенсации не пользуются. Им выплата компенсации полагается в случае их трудоустройства либо с вып-

латой пособия по безработице с 1 июля 1991 года в случае, если человек имеет право на данное пособие.

Все работающие граждане получают компенсацию в размере 60 рублей по месту работы. По 40 рублей компенсация на каждого несовершеннолетнего иждивенца выдается по месту работы матери, если мать не работает — по месту работы отца если не работает ни один из родителей — получают компенсацию по линии горсобеса на основании справки с места жительства, свидетельства о рождении на детей до 16 лет, а на детей с 16 до 18 лет, кроме указанных выше документов, необходима справка с места жительства.

Служба информации городского Совета народных депутатов.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

- БАБАЕВ Иван Иванович**, 1920 г. р., мл. сержант. Убит в ноябре 1943 г.
- БАБИЩЕВ Никифор Максимович**, 1913 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1941 г.
- БАБКИН Александр Федорович**, 1922 г. р., ст. сержант. Погиб в марте 1945 г.
- БАБКИН Дмитрий Яковлевич**, 1911 г. р., рядовой. Погиб в апреле 1942 г.
- БАБКИН Михаил Яковлевич**, 1916 г. р., рядовой. Погиб в апреле 1942 г.
- БАБОШИН Иван Егорович**, 1904 г. р., рядовой. Погиб в сентябре 1943 г.
- БАБУШКИН Алексей Дмитриевич**, 1907 г. р., рядовой. Пропал без вести в октябре 1942 г.
- БАБУШКИН Михаил Егорович**, рядовой. Пропал без вести в марте 1942 г.
- БАБУШКИН Петр Николаевич**, 1910 г. р., рядовой. Погиб в марте 1945 г.
- БАБУШКИН Сергей Петрович**, 1904 г. р., рядовой. Погиб в ноябре 1943 г.
- БАБЫЛЕВ Аркадий Федорович**, 1916 г. р., рядовой. Погиб в феврале 1945 г.
- БАГДАНОВ Федор Макарович**, рядовой. Убит в сентябре 1944 г.
- БАДРУДИНОВ Михаил**, рядовой. Пропал без вести в марте 1942 г.
- БАДЬИН Сергей Степанович**, сержант. Погиб в октябре 1943 г.
- БАЖЕНОВ Александр Яковлевич**, 1918 г. р., сержант. Убит в сентябре 1942 г.
- БАЖЕНОВ Виктор Иванович**, 1913 г. р., рядовой. Пропал без вести в октябре 1941 г.
- БАЖЕНОВ Николай Валентинович**, 1924 г. р., рядовой. Погиб в январе 1944 г.
- БАЖЕНОВ Николай Васильевич**, 1920 г. р., рядовой. Умер от ран в феврале 1943 г.
- БАЖЕНОВ Николай Иванович**, 1915 г. р., рядовой. Умер от ран в декабре 1941 г.
- БАЖЕНОВ Степан Михайлович**, рядовой. Пропал без вести в январе 1942 г.
- БАЖИН Александр Андреевич**, 1909 г. р., рядовой. Пропал без вести в августе 1942 г.
- БАЖИН Алексей Николаевич**, 1925 г. р., мл. сержант. Погиб в октябре 1944 г.
- БАЖИН Василий Ильич**, 1920 г. р., рядовой. Пропал без вести в ноябре 1942 г.
- БАЖИН Виктор Павлович**, рядовой. Пропал без вести в августе 1944 г.
- БАЖИН Михаил Петрович**, рядовой. Погиб в декабре 1942 г.
- БАЖИН Петр Андреевич**, 1907 г. р., рядовой. Убит в декабре 1941 г.
- БАЖИН Степан Константинович**, 1919 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- БАЖУКОВ Александр Петрович**, 1922 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- БАЖУКОВ Глеб Григорьевич**, 1922 г. р., сержант. Убит в январе 1944 г.
- БАЖУКОВ Григорий Иванович**, 1925 г. р., рядовой. Убит в октябре 1943 г.
- БАЖУКОВ Григорий Яковлевич**, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в апреле 1944 г.
- БАЖУКОВ Игорь Михайлович**, 1913 г. р., рядовой. Пропал без вести в ноябре 1943 г.
- БАЖУКОВ Михаил Константинович**, 1926 г. р., рядовой. Погиб в январе 1945 г.
- БАЖУКОВ Николай Фадеевич**, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1941 г.
- БАЖУКОВ Петр Афанасьевич**, 1907 г. р., рядовой. Пропал без вести в октябре 1942 г.
- БАЖУКОВ Сергей Павлович**, 1907 г. р., рядовой. Пропал без вести в июле 1943 г.
- БАЖУКОВ Юрий Дмитриевич**, рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- БАЗАЕВ Василий Данилович**, сержант. Пропал без вести в мае 1942 г.
- БАЗАНОВ Владимир Михайлович**, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1941 г.
- БАЗИЛЕГО Цос Неме**, рядовой. Погиб в марте 1945 г.
- БАЙБАРОДСКИЙ Андрей**, рядовой. Пропал без вести в октябре 1942 г.
- БАЙДУКОВ Яков Павлович**, 1903 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1941 г.
- БАЙРАМГАЛИН Габдрахман**, 1909 г. р., сержант. Пропал без вести в 1944 г.
- БАЙМЕЛЬ Наум Ионович**, ст. сержант. Погиб в апреле 1943 г.
- БАЙТМОН Матде Аврамович**, 1917 г. р., сержант. Погиб в ноябре 1942 г.
- БАЙЧ Юлий Маркович**, 1905 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- БАКАЕВ Петр Максимович**, 1916 г. р., рядовой. Погиб в ноябре 1941 г.
- БАКАЛЬЯН Аркадий Каркозевич**, 1909 г. р., рядовой. Пропал без вести в марте 1945 г.
- БАКСАНОВ Борис Васильевич**, 1916 г. р., рядовой. Пропал без вести в августе 1941 г.
- БАКУЛИН Василий Кузьмич**, 1921 г. р., рядовой. Погиб в феврале 1945 г.
- БАКУНЕВ Сергей Егорович**, 1915 г. р., рядовой. Пропал без вести в марте 1943 г.
- БАЛАБОЛИН Иван Николаевич**, 1923 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1944 г.
- БАЛАБУХА Иван Семенович**, 1922 г. р., сержант. Пропал без вести в марте 1942 г.
- БАЛАКИН Александр Петрович**, 1921 г. р., рядовой. Погиб в октябре 1941 г.
- БАЛАХНИЧЕВ Николай Васильевич**, 1906 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.

[Продолжение следует]

ДЕТИ ПО НОРМЕ

У меня четверо детей. Обуть, одеть их очень не просто. А если учесть всевозможные инструкции и приказы, принимаемые руководством на местах...

Зашла недавно в магазин «Товары для детей». Смотрю, продают трикотажные футболки. Обрадовалась: куплю две. Взяла, а в кассе одну забрали обратно. Оказывается, правило такое — одну вещь в руки. И хотя я показывала продавцам свидетельства о

рождении детей, не помогло. «Только двойняшкам», — сказали. А у меня дети погодки, и футболочки взяла разных размеров. Как быть?

Может быть, стоит руководству торгового предприятия рассмотреть свое решение и продавать детские товары по свидетельствам о рождении, а не по нормам? А то ведь скоро по нормам и рожать придется.

Н. МОЧАЛОВА.

ЩЕДРОСТЬ НАОБОРОТ

60 лет прожила и ни разу не писала в газету, но пресловутый дефицит заставил взяться за это нелегкое дело. 15 марта в магазине в поселке Талица продавали обувь по две пары в руки, тогда как стоящие в очереди люди просили заведующую магазином продавать только по одной паре. Но в ответ услышали, что существует норма — 2 пары, и не

ей ее изменять. Откуда взялась эта норма, хотелось бы узнать. А то нам пенсионерам, в магазине не достается, а на рынке — цены кусаются. Вот и получается: ни то, ни другое — не по карману.

М. П. (адрес и имя полностью не пишу, так как потом в поселке и вовсе ничего не купишь. Продавцы у нас злопаятные).

■ ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

КОГДА ЖЕ ЗА УМ ВОЗЬМУТСЯ?

С начала года к административной ответственности за мелкое хулиганство привлечено 22 подростка, за появление в нетрезвом виде и распитие спиртного в общественных местах — 14. В медвытрезвителе побывало пятеро.

Несовершеннолетние Темняков, Иванов, Михалев, Засов, Обших, Магафуров и Гребенщиков задержаны на территории завода ЖБИИК, где вели себя неуправляемо, оскорбляли сторожа. Каранина, Михалева, Данилова, Сыромятникова, Лачугина — всех задержали в разных местах в пьяном виде. Ковалев в таком же состоянии залез в детский сад № 51.

Материалы на подростков направлены в комиссию по делам несовершеннолетних горисполкома.

За этот же период к уголовной ответственности привлечено 26 несовершеннолетних, достигших уголовно наказуемого возраста. На комиссии по делам несовершеннолетних побывало 137 подростков вместе с родителями, в отношении 72-х вынесены постановления о наложении штрафов.

В феврале в коллективном саду № 28 подростки

ночью разбили стекла в четырех садовых домиках. Через два дня снова побили стекла, но уже днем. «Грозой» садоводов оказались учащиеся школы № 8 Г. Хадеев и А. Садыков.

В ночь с 24 на 25 февраля несовершеннолетние Рябов, Духанов, Андышев и Малков залезли в киоск «Союзпечати».

В феврале участились случаи самовольного ухода из дома. Больше всего побегов на счету В. Южикова (школа № 10), С. Андышева (школа № 12), П. Рябова (школа № 18).

22 февраля на остановке «Рынок» работники милиции нашли ночью шестилетнюю Олю Еремину. Она пояснила, что уехала от пьяной матери к бабушке, в Талицу. Сейчас решается вопрос о лишении Н. В. Еремину родительских прав.

С. Азанов и А. Кротиков, судимые с отсрочкой исполнения приговора по факту кражи, доставлены в отдел милиции в пьяном виде. Сейчас решается вопрос об отмене отсрочки исполнения приговора и направлении их в места лишения свободы.

Г. ЗЫКИНА,
работник инспекции
по делам
несовершеннолетних.

ПРОФЕССИОНАЛЫ ИЛИ ДИЛЕТАНТЫ?

РЕЗОНАНС

Прочитав статью В. Гаковой «Гореть выгодно?» («ПЗЛ» № 40), решил поделиться своими соображениями, что же делать, чтобы «гореть было невыгодно».

Прежде всего о выгоде. Пожалуй, ни один сколько-нибудь здравомыслящий человек не станет утверждать, что пожар, какой бы он ни был, таит в себе выгоду. Такое можно допустить разве что в криминальной практике. Но сейчас речь не о ней.

В. Гакова привела подробную статистику. Однако, на мой взгляд, причины, лежащие в основе многих пожаров, вскрыты немного поверхностно. Автор все сводит к халатности домовладельцев, их безответственности в выполнении предписаний Госпожнадзора. Мол, вот они какие беспечные граждане: их компетентные органы строго предупреждают, а они палец о палец не ударят, их штрафуют налево и направо, а они сидят и упорно ждут пожара и последующей за ним желанной страховки. Извините, но это наивно, если не сказать большего.

Возможно, халатные, не представляющие себе всех последствий пожара люди есть, однако их единицы. Большинство же тех, кто строго предупрежден бдительными пожарными, ставится просто в безвыходное положение. Сужу об этом не понаслышке, а по более чем 30-летнему опыту проживания в личном доме. Думаю, жители города, имеющие такие дома, меня в этом поддержат.

Что сегодня значит для домовладельца заменить в доме хотя бы электропроводку, даже без указаний на то Госпожнадзора? Это значит, что перед ним сразу встает стена трудноразрешимых проблем. Среди них — где взять ту же двухжильную «лапшу» или зашита кабель, или элементарный счетчик? В магазинах? Весьма проблематично. Остается искать другие пути.

Допустим, все же пробивной домовладелец добыл все необходимое. Теперь проблема, как заменить старое на новое. Кто это будет делать? Обращаться в ЖКХ? Там свои проблемы.

На практике проверено: обивание порогов этого присутственного места положительных результатов не дает. Остается одно — полагаться на услуги шабашников и готовить в этой

связи длинный рубль, и тот, как правило, в бутылированном виде. Ведь, например, пенсионерам, а именно они сегодня главным образом еще живут в частных домах, заменить электропроводку самим не по силам. К чему же приводят обращения к «спецам», В. Гакова весьма удачно проиллюстрировала в своей статье на примере печника-самоучки.

Стало быть, проблема педантичного выполнения предписаний пожарного надзора представляется не такой уж простой. Впрочем, это касается не только электропроводки. Ничуть не проще обстоят дела с обеспечением безопасной эксплуатации газовых установок. Ведь какова позиция инспекторов газового ведомства? Прийти, проверить, указать на недостатки, установить срок их устранения да в лучшем случае пожелать успехов в этом безнадежном деле. И снова домовладелец остается один на один со своими проблемами: где достать и как сделать?

Пишу об этом вовсе не из желания поплакаться в манишку. Опыт человеческой цивилизации убедительно доказывает, что всякая работа должна выполняться профессионалами, а наиболее общие социально значимые проблемы — решаться специальными службами. Полагаю, что служба, которая бы на деле занималась обеспечением пожарозыбобезопасности (а не только контролем), должна быть создана в городе. И не сама по себе, а под эгидой органов Советской власти. Это должна быть такая служба (в виде кооператива или малого предприятия), в которую мог бы в любое время обратиться любой житель города. Причем не только обратиться, но быть уверенным, что вовремя придут квалифицированные специалисты, а не отдающие сивухой дилетанты, и сделают все необходимое на солидном профессиональном уровне.

Вот тогда, наверное, сам по себе отпадет нелепый вопрос: выгодно гореть или невыгодно? И пусть депутаты городского Совета сочтут это пожелание не за плод буйной фантазии, а за вполне земной наказ избирателя. Выгода же от его реализации будет самая реальная.

Н. КРУПЧЕНКО,
читатель.

И ОРКЕСТР, И ПРЕМИИ



ЧЕМПИОН ЗАВОДА

МИНИ-ФУТБОЛ

На спортивной базе СПТУ № 7 закончился турнир борцов на приз воинов-«афганцев», выпускников училища. Военный духовой оркестр приветствовал участников соревнования — команды из Свердловска, Нижнего Тагила, Серова, Сысерти, Невьянска и других. Право поднять флаг соревнований было предоставлено выпускнику училища Алексею Зяблову. Успех сопутствовал хозяевам. Хорошо выступили члены подросткового клуба треста Уралтяжтрубстрой. Чемпионами старших юно-

шей стали учащиеся ГПТУ № 7 О. Елисеев, А. Барбинов, В. Докучаев, М. Ионцев, А. Панов, А. Галицких, А. Зубенко, В. Кинев.

Азартно боролись за победу младшие юноши — воспитанники Дома пионеров А. Филиппов (школа № 2), С. Газизов (школа № 9), В. Старцев (школа № 12). Кооператив «Восток» — спонсор соревнований — выделил денежные призы победителям: за первое место — 50 рублей, за второе — 30 и за третье место — 20 рублей.

М. ЗУБОВ.

Закончился футбольный марафон зимнего первенства динасового завода по мини-футболу, который продолжался два месяца. Игры проходили в вечернее время на освещенном футбольном поле, баталии были азартны и захватывающи. Ведь зимний футбол имеет свои особенности, да и играли по новой системе подсчетов очков. Два тайма, каждый тайм — микро-матч по два очка. А это давало шанс любой команде противостоять более сильному сопернику.

Чемпионом завода стала команда цеха № 1, вторым призером — механический цех, третьим — заводоуправление и юноши, затем автотранспортники, горняки, железнодорожники.

Хочется отметить, что некоторые участники футбольной баталии приходили с семьей и те могли покатаются на коньках, поиграть в теннис, шахматы. Победителям вручены призы, выпеллы, грамоты.

А. МАРТЫНОВ,
тренер.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

**ПРИ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ СТАНЦИИ
ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
АВТОТРАНСПОРТА**

открыта мастерская по монтажу и ремонту:

- электрооборудования автомашин и мотоциклов всех марок,
- автомагнитофонов,
- телевизоров,
- радиоприемников,
- антенн.

ПО ЖЕЛАНИЮ КЛИЕНТА изготавливается и устанавливается охранный и противоугонный сигнализация на автомобиле.

ЗА СПРАВКАМИ обращаться по тел. 2-37-07.

Предприятиям, организациям, владельцам личного автотранспорта и мототехники

На Первоуральской станции технического обслуживания автотранспорта открыт отдел по комиссионной продаже автомобилей и мотоциклов всех марок.

За справками обращаться по телефону 99-3-13.

УСЛУГИ!

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ СПЕЦРЕМСТРОЙУЧАСТОК ПРОТИВОПОЖАРНЫХ РАБОТ предлагает произвести огнезащитную обработку сгораемых деревянных построек.

- Огнезащитный состав обладает антисептическим свойством (противогнилостным).
- Стоимость обработки 1 кв. м — 25 копеек.
- Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 24.
- Телефон 2-15-62.

В СВЯЗИ С УВЕЛИЧЕНИЕМ ЦЕН ПРОСИМ КЛИЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ АБОНЕМЕНТНЫМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ, ПОДОЙТИ В КАССУ ТЕХЦЕНТРА «ГАРАНТ» ДЛЯ ПЕРЕРАСЧЕТА.

Уважаемые покупатели!

В МАГАЗИНАХ № 8 «ЭНЕРГИЯ», № 25 «ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ» (ул. ВАЙНЕРА), № 5 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ» ОТКРЫТЫ ДОСКИ ОБЪЯВЛЕНИЙ. СТОИМОСТЬ ОДНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ 44 КОП.

ПРЕДЛАГАЕМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПРЕДЛОЖЕННОЙ УСЛУГОЙ.

«ОВЕРЛОГ» В МАГАЗИНЕ

Изделие будет выглядеть более аккуратным, если края деталей обработать на машине «оверлог».

Магазин № 30 «Товары для мужчин» оказывает покупателям услуги по обработке края изделий на машине «оверлог».

КУПЛЮ ПИАНИНО. Звонить 9-83-73.

Для вас, музыканты!

МАГАЗИН № 25 «ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ» (ул. ВАЙНЕРА) ПРЕДЛАГАЕТ ПИАНИНО «РИФЕЙ». ЦЕНА 3085 РУБЛЕЙ.

ПОКУПКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В КРЕДИТ.

ПРИГЛАШАЕМ В МАГАЗИН!

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРОВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ПЕНСИОНЕРОВ УШЕДШИХ НА ПЕНСИЮ ИЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ.

Регистрация будет проходить в красном уголке объединения с 25 марта по 5 апреля ежедневно с 10 до 13 часов.

При себе иметь трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 26, 27 марта «СМЕРТЕЛЬНЫЙ МИКРОБ». Сеансы: 26-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 27-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 27 марта в 21 час премьера «ПАЛАЧ».

Кинотеатр «Космос». 26, 27 марта «ХИЩНИК». Сеансы: 9-30, 13, 17 час. «РАЗЯЩИЕ БОГОМОЛЫ». Сеансы: 15, 19 час. Видео: «ГОВАРД-УТКА» в 11 час; «МОРЕ ЛЮБВИ» в 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 26, 27 марта «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб им. В. И. Ленина. 26, 27 марта «ПРЕСТУПЛЕНИЕ АНТУАНА». Сеансы: 18, 20 час.

Потерялась собака ньюфаундленд (водолаз) черный, крупный, лохматый кобель. Возраст 2 года. На ошейнике бирка с адресом. Знающих местонахождение или хотя бы видевших его где-то в городе убедительно просим сообщить за вознаграждение: ул. Ватутина, 56, кв. 29.

Городской комитет КПСС выражает глубокое соболезнование секретарю парткома треста Уралтяжтрубстрой Людмиле Михайловне Стрельцовой по поводу кончины ее отца.

Коллектив Первоуральской ТЭЦ выражает искреннее соболезнование бывшей работнице Пономаревой Надежде Васильевне по поводу смерти ее матери

ЖОЛОВОЙ
Ксени Николаевны.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Первоуральского рудоуправления выражают глубокое соболезнование бывшему начальнику Билимбаевского рудника Чавычалову Николаю Михайловичу в связи с преждевременной кончиной жены

ЧАВЫЧАЛОВ
Лилии Георгиевны.

* Куда пойти учиться ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

• Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий.

Специальность техник-механик.

• Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.

Специальность техник-электрик.

• Обработка металлов давлением.

Специальность техник-технолог.

• Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.

Специальность бухгалтер.

ПЛАТА ЗА КУРС ОБУЧЕНИЯ 25 РУБЛЕЙ. НАЧАЛО РАБОТЫ КУРСОВ 1 АПРЕЛЯ.

• На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

• При поступлении необходимы:

заявление,

документ о среднем образовании.

• Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов.

Телефоны 2-49-88, 2-78-69, 2-49-18.

РЕВДИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОВОДИТ 28 МАРТА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.
Начало в 13 часов.

Меняю квартиру

* 2-комнатную (23,5 кв. м, 2-й этаж, с телефоном) и однокомнатную (19,5 кв. м, 5-й этаж) на 3-комнатную, желательно с телефоном. Обращаться по тел. 2-40-22.

* 2-комнатную в 2-этажном доме в пос. Новоуральск (под окном капитальный гараж) на 2-комнатную в Первоуральске или в черте города. Звонить 2-49-11.

* 2-комнатную 38 кв. м старого типа на 2 этаже в центре города на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную или на две однокомнатные. Звонить по тел. 68-1-61 или 2-75-08.

* однокомнатную благоустроенную (18 кв. м, 3-й этаж) в г. Нефтеюганске Тюменской области на квартиру в Первоуральске или квартиру в Нефтеюганске и комнату гостиничного типа (18,5 кв. м, 3-й этаж) в Первоуральске на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Советская, 9, кв. 37.

* 2-комнатную новой планировки с телефоном на две однокомнатные. Возможны другие варианты. Обращаться днем по тел. 2-36-49 или вечером 3-15-13.

* две 3-комнатные квартиры (обе на 1-м этаже)

на 4-комнатную в центре города. Обращаться: ул. Емлина, 16-38 после 19 часов.

* 2-комнатную старого типа 32 кв. м, 3-й этаж, (идет капремонт) на 3-комнатную в районе школы № 32 (по договоренности). Звонить после 18 час., тел. 2-19-85.

* однокомнатную кооперативную 19 кв. м на 2-комнатную коммунальную или эту же квартиру на однокомнатную в г. Свердловске. Звонить по тел. 9-85-96 с 8 до 16 час.

* 2-комнатную кооперативную (полностью оплачена), 5-й этаж, на 3-комнатную новой планировки без компенсации. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Папанинцев, 3, кв. 5 после 18 часов.

* 2-комнатную новой планировки 30 кв. м, 1-й этаж, в п. Магнитка (незаселенная) на любую 2-комнатную квартиру в черте города. Обращаться: ул. Чкалова, 21/2-66 в любое время.

СРОЧНО МЕНЯЕТСЯ частный дом с газовым отоплением (50,6 кв. м жилой площади, надворные постройки, колодец в огороде) на автомобиль ВАЗ, ГАЗ, УАЗ. Обращаться: п. Первомайка, ул. Калинина, 71.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для семьи из двух человек. Обращаться по тел. 2-61-99 после 18 часов.

СНИМУ жилье для одного человека. Оплату вперед гарантирую. Прописка не нужна. Обращаться: ул. Ватутина, 53-а, кв. 45, тел. 7-56-40.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,
коллектив редакции



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1. п. л. Индекс 53825. Заказ 1600. Тираж 39460. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Сосновый бор... в квартире

Чтобы порадовать себя новосельем, совсем не обязательно въехать в новую квартиру.

Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 54) предлагает покупателям фотообои с видом соснового бора. Размер 1,6x1,9 м. Цена 50 руб.

